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Examen d’informatique (examen blanc)
Durée 1h30
Exercice 1 (5 pts) :

1. Donner une définition du terme algorithme (l’origine 0.5pts et la signification du terme 0.5pts)?

2. Donner les parties qui composent un algorithme (chaque composant 0.5pts) ?
3. Donner la définition d’une variable (0.5pts)? donner au moins quatre types de variables (1pts)?

4. Comment on appel la mise d’une condition sous une autre condition (si sinon si sinon….) (1pts)?
Exercice 2  (5 pts) :
Soit un système le système d’équation suivant :


ax + by + c = 0
dx + ey + f = 0
Écrire un algorithme qui demande  a, b, c, d, e et f et calcul la solution du système d’équation (on ne traite pas le cas ou le déterminant = 0) (le nom de l’algorithme 0.5pts, la liste des variables 1pts, écrire/lire 0.5pts, la valeur de x 1.5pts, la va leur de y 1.5pts)?

Algorithme ……………………………
Variables :

Début 


Fin 

Exercice 3 (4 pts) :

Exécutez votre algorithme pour a = 2, b = 3, c = 6, d = 1, e = 4 et f = 1 (établissement du tableau d’exécution) (0.25 pour début, 0.75pts pour l’exécution de chaque instruction au maximum 5 instructions)
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Exercice 4 (6 pts) :

Sois l’algorithme suivant :
Algorithme …………………………

Variables :

Début 

    Ecrire(‘veuillez saisir N’)

    Lire(N)

    m ← 0     
    Pour i de 1 a N faire

        Lire(nombre)

        si m < nombre alors

            m ← nombre

        fin si 

    fin pour

    écrire(‘m =’, m)

fin

Questions :

1. C’est quoi la fonction de cet algorithme (1pts) ?

2. Donner un nom a l’algorithme (bien sûr un mon correspondant a sa fonction)(0.5pts) ?

3. Déclare la liste des variables ainsi que leurs types (0.25 pour chaque variable) ?

4. Donner la traduction de cet algorithme vers le Matlab (0.5 pour chaque instruction) ?

Bon courage
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Solution 1 (5 pts) :

5. Définition du terme algorithme :

L’origine du mot algorithme vient du nom d’un mathématicien arabe du moyen âge : Al-Khawarizmi (0.5pts)

Un algorithme est une séquence finie d’instructions faite pour être exécutées dans le but de résoudre un problème précis (0.5pts).

6. Un algorithme se compose de trois parties :

Le mon de l’algorithme (0.5pts).

La liste des variables (0.5pts).

Un bloc d’instructions délimité par début et fin (0.5pts).

7. Une variable est l’adresse d’un emplacement dans la mémoire ou est stockée une valeur (0.5pts), on peut déclarer des variables de type réel, entier, booléen, chaine de caractères (1pts).

8. La mise en cascade des conditions s’appel imbrication (1pts).

Solution 2  (5 pts) :

La solution d’un système de deux équations :

ax + by = c

dx + ey = f

Algorithme équation              (0.5pts)

Variables :

a,b,c,d,e,f,x,y : réel.                (1pts)

Début 

écrire(‘entrez a b c d e f’)      (0.25)

lire(a,b,c,d,e,f)                        (0.25)

y ← (af – dc ) / (ae – db)        (1.25pts)

x ← (ce – fd ) / (ae – db)        (1.25pts)

écrire(‘y =’, y, ‘et x=’, x)       (0.5pts)

Fin 

Solution 3 (4 pts) :

Exécution de l’algorithme pour a = 2, b = 3, c = 6, d = 1, e = 4 et f = 1 (établissement du tableau d’exécution) (0.25 pour début, 0.75pts pour l’exécution de chaque instruction au maximum 5 instructions).

	
	variables
	Entrée
	Sortie
	pts

	Instructions
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	x
	y
	Lire
	Ecrire
	

	Début
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	/
	/
	0.25

	écrire(‘entrez a b c d e f’)
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	ni
	/
	entrez a b c d e f
	0.75

	lire(a,b,c,d,e,f)
	2
	3
	6
	1
	4
	1
	ni
	ni
	A,b,c,d,e,f
	/
	0.75

	y ← (af – dc ) / (ae – db)
	2
	3
	6
	1
	4
	1
	ni
	4/5
	/
	/
	0.75

	x ← (ce – fd ) / (ae – db)
	2
	3
	6
	1
	4
	1
	23/5
	4/5
	/
	/
	0.75

	écrire(‘y =’, y, ‘et x=’, x)
	2
	3
	6
	1
	4
	1
	23/5
	4/5
	/
	y= 4/5 et x= 23/5
	0.75


Solution 4 (6 pts) :

Réponses :

5. Cet algorithme recherche le maximum dans une série de N nombres (1pts).

6. On peu nominer cette algorithme par max ou maximum (0.5pts).
7. Dans cet algorithme on utilise 4 variables : N,m,i,nombre de type réel (1pts : 0.25 pour chaque variable).
8. La traduction de l’algorithme en Matlab :

% begin 

    N = input(‘veuillez saisir N’) (0.5pts)

    m = 0                                     (0.5pts)

    for i= 1 : N                             (0.5pts)

        input(nombre)                    (0.5pts)

        if m < nombre                    (0.5pts)
            m = nombre                   (0.5pts)

        end 

    end

    disp(‘m =’, m)                       (0.5pts)

% end
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